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Bz oroszok nagy offenziuája
Uscieczkoi hidsáncunkból a nyolcszoros túlerő elől kivonultunk — Az 
oroszok támadásai Hindenburg* frontján meghiúsultak — Görznél, 
Tolmeinnél és Flitsch vidékén sikeresen folytattuk előretöréseinket— 

A franciák Vaux elleni támadásai összeomlottak
Az oroszok nagy offenzivája, úgy látszik, 

teljes erővel megindult az óriási front két leg-' 
szélsőbb szárnya: a Pflanzer-Baltin tábornok 
hadserege által tartott Dnjester-mcnü osztrák-, 
magyar állások és Hindenburg hadcsoportjá- j 
nak a Düna és Vili ja között húzódó arcvonala 
ellen. A déli szárnyon az oroszok nagy töme­
gekkel végrehajtott támadásaikkal helyi sikerre 
tettek szert, amennyiben az Uscieczkotól észak­
nyugatra megszállva tartott hidsáncunknak 
kiürítésére kényszeritettek bennünket. Ez a 
hadállásunk már szeptember vége óta csak­
nem állandó célja volt az oroszok támadásai­
nak, amelyekkel szemben az osztrák védöcsa- 
pat teljes félesztendőn át hősiesen hely túllőtt. 
A legutóbbi napokban az oroszok óriási tüzér­
séget összpontosítottak a hidsánc ellen, ame­
lyet teljesen rommá lőttek s igy a hadállás a 
védőkre nézve tarthatatlanná vált. A hat hó­
napos hősies ellenállás dicsőségét védöcsapa- 
tunk párját ritkító bravúros haditénnyel koro­
názta meg: az oroszok állal megszállva tar­
tott Uscieczko községen keresztülvágta magát 
és egyesült a Zaleszczyki fölött elhelyezkedett 
csapatainkkal. Az északi szárnyon, Hinden­
burg arcvonalán, az orosz offenziva számára 
tegnap is csak veszteségteljes kudarcok szár­
maztak.

Az olasz harctéren tegnap újabb sikereket 
vívtak ki támadó szellemtől áthatott csapa­
taink, melyek az Isonzo északi és középső sza­
kaszán sikeres előretörésekkel javították meg 
állásaikat. Flitsch vidékén, ahol már az olasz 
offenziva előtt nevezetes sikereket vívtak ki, 
tegnap egy újabb állást ragadtak cl az ola­
szoktól. A Tóiméin körletében szerzett u.i állá­
sok birtokáért kezdett olasz támadások telje­
sen meghiúsultak, éppen igy a Mrzli vrh. déli 
lejtőjén folyt harcok is a mieink győzelmével 
végződték. Különös figyelmet érdemel az az 
akció, melyet csapataink Görz körletében fej­
tettek ki s amely az ellenség számottevő tér­
veszteségére vezetett. E harcokban hadifogsá­
gunkba esett olaszok száma immár közel 
1100-ra emelkedett.

Verdun környékén a régi hevességgel vi-

i A német jelentés
I Berlin, március 20. (Miniszterelnökség
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése

, . , , . . I a keleti hadszíntérről:
nyúló ellentamadassal igyekeztek elebe vágni. , , . , .
, .„„i Az oroszok, nem torodve nagy vesztese-A trauma kiserietek azonban az előzők sorsárai _ .

geikkel, tegnap is nagy erőkkel több ízben ta-

harzik a nagy mérkőzés. A német vezérkar 
jelzi, hogy a németek uj támadást készítenek 
elő az erősség északi frontján és közli, hogy 
ennek a tervnek a franciák Vaux falu ellen irá-

jutottak. madtak Postavy mindkét oldalán, valamint a

Az orosz hahóra
Höfer jelentés©

Budapest, március 20. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az- orosz hadszíntérről:

Tegnap este hat hónapi hősies védelmezés 
után kivonultunk az Uscieckotól északnyugatra 
levő, romhalmazzá összelőtt hidsáneböl.

Bár az oroszok már a reggeli órákban egy 
300 méter szélességű rést robbantottak a sánc­
ban, a védöcsoport a nyolcszoros túlerő táma­
dása ellen, veszteségeivel nem törődve, még 
hét órán tartott ki a leghevesebb tüzérségi és 
gyalogsági tűzben. A parancsnok, Planckh ez­
redes, csak délután öt órakor határozta el ma­
gát arra, hogy a teljesen szétrombolt sáncok­
ból kivonul. — Kisebb osztagok és sebesültek 
csolnakokon átjutottak a Dniester déli part­
jára, de az ellenség összpontosított tüzelése kö­
vetkeztében az áthajózást hamarosan abba kel­
lett hagyni és a császárdragonyosokból és utá­
szokból összeállított hősies csapat, ha csak nem 
akart fogságba jutni, csak egy utat választha­
tott: a Dniester északi partján az ellenség által 
erősen megszállva tartott Usciecko községen 
kellett ama csapatainkhoz utat törni magának, 
amelyek a Zaleszczykiíöl északra fekvő ma­
gaslatokon vetették meg lábukat. Az ellenség

1 Narocz- és a VVisniew-tavak között. Támadá­
saik teljesen eredménytelenek maradtak.

Vidsy vidékén a német csapatok előretör 
tek és visszaverték az ellenséges osztagokat, a 
melyek a tegnap reggel megkísérelt támadások 
után arcvonahmk közelében igyekeztek magu­
kat tartani. E közben 1 tisztet és hét különböző 
ezredbe!! 280 főnyi legénységet elfogtunk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Höszönet Usciaczko bőseinek
Sajtóhadiszállás, március 20. (Magyar 

Távirati Iroda.) Pflanzer-Baltin báró had­
seregparancsnok az uscieczkoi hidsáncért folyt 
hősi harcok alkalmából hadseregparancsban 
köszönetét mond Planckh ezredesnek, a csapat 
parancsnokának, a tiszteknek és a legénység­
nek, példátlanul hősies, nyolcszoros túlerővel 
szemben tanúsított magatartásukért.

Orosz készülődés Wolbynlában
Basel, március 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az itteni lapok jelentései szerint az oro­
szok Czartorijsk irányában nagy csapat- és 
munició-szállitásokat eszközölnek. Ezt nagy 
offenziva előkészítésének tekintik.

Az oroszok kudarca Dnbnonál
Lemberg, március 20. (Magyar Távirati 

hadállásai közti menet sikerült: az éj oltalma |mda.) Az oroszok legutóbb Dubnonál levő ál- 
alatt Planckh ezredes hősi csapatát a Zalesz-1 fsaink ellen támadást kíséreltek meg. Mozsa- 
czykitöl északnyugatra levő előőrshöz vezette,; vaink hatásos tüzelésére tíz oroszok csakha- 
ahova ma reggel érkezett be. j mar beszüntették az ágyuharcot. Az ezután

Az uscleckoi hidsáncok körüli harcolt cm- i következő gyalogsági támadásokat csapataink 
léke véderőnk történetének egyik dicső lapján visszautasították. Minthogy az oroszok Dub-
fog örök időkig élni.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

not tiiz alatt tartották, a várost rövid időre ki­
ürítettük. Az oroszok visszavonulásuk közben 
sok halottat hagytak vissza.
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Bóketörekvéstk ax orosx kabinetben
Stockholm, március 20. A dumában a bel­

ügyminisztérium költségvetésének urgx a asa 
során Savwnko képviselő azt mondta, hogy az 
orosz minisztériumokban uralkodó hangú,at azt 
mutatja, hogy beleuntak a háborúba A kor­
mány már menthetetlenül elveszettnek U kinti 
a háborút és a vezető férfiak e miatt ke\es 
aggodalmat mutatnak. A kabinetnek egyetlen 
tagja sincs, aki a háború győzelmes bcíe,eze- 
sében bíznék. Az általános jelszó ez: inkább a 
németek győzzenek le bennünket, mint a belső

ellenségek. , „
A szónok továbbá rámutatott arra. hogy

a kormánynak a külön békére való óhajai kü­
lönböző kézzel fogható alakban jelentkeztek. 
MaklakQW és Scseglowitow 1915. májusában 
békejavaslatokat dolgoztak ki. Befolyásos kö­
rökben mindenfelé a békekötésre vonatkozó

felhívásokat köröztek.
Taube báró ismételten terjedelmes emlék­

iratot nyújtott be a Németországgal való azon 
nali békekötés érdekében.

A belga-franci» harctér
Berlin, március 20. — (Miniszterelnökség 

lajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
, nyugati hadszíntérről:

A tüzérségi- és a repülő-tevékenység, a 
nelyet a megfigyelésre kedvező viszonyok tá­
mogattak mindkét részen igen élénk volt. — A 
Maas-vidéken s a Woexvre-sikságon a tüzér- 
?égi harcok tegnap is különösen hevesek

voltak. „
A franciák abból a célból, hogy Douau-

mont erőd és Vaux falu környékén a védelmi 
berendezések ellen irányuló további előrehala­
dásunkat megakadályozzák, egy újonnan 
harcba vetett hadosztály egyes részeivel hiá­
bavaló ellentámadást intéztek Vaux falu ellen. 
Súlyos veszteségeik mellett visszavertük őket.

Légi harcban Althaus báró hadnagy az el­
lenséges vonal felett Lihonstól nyugatra a ne­
gyedik, Boelke hadnagy Forges erdő felett (a 
Maas balpartján) a tizenkettedik légi jármü­
vet lőtte le. Azonkívül az ellenség további há­
rom légi jármüvet vesztett; egyet légi harcban 
Cuisy mellett, a Forges erdőtől nyugatra, a 
másik kettőt védöágyutak füzében. Az utób 
biak egyike Reims mellett égve zuhant le, a 
másik pedig a levegőben többször megfor­
dulva, Ban de Sapt vidékén közvetlenül az el­
lenséges állások mögött esett le.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

érseket, hogy hagyja abba izgatásait. A n kor­
mányzó közli az érsekkel, hogy elvárta votoa. 
hogy Rómából visszatérve mérsékelni fou- 
n.agát, e helyett azonban legutóbbi paszt r- 
Uvelét politikai fejtegetésekre és arra haszna j. 
id hogy a lakosság körében alaptalan remé­
nyeket ébresszen a háború befejezése iránt, 
f "kormányzó figyelmezteti az érseket, hogy a 
jövőben könyörtelenül üldözni fogta pohtikm 
özeiméit és nem fogja eltűrni, bogi cjD U1 
méltóságával visszaélve, folytassa poh .ka. iz­
gatásait. amelyekért - mint minden polgár - 
felelősséggel tartozik a bírói hatóságoknak.

A francia korona a belga királynak
Brüsszel, március 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) Egy francia royalista hePviselő a püs­
pökök és a francia katolikusok nexeben to- 
ajánlotta Albert belga királynak Franciaorszag 
koronáját. Albert király visszautasította az

ajánlatot.

Német repülök támadása 
Dover és vidéke ellen

Berlin, március 20. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Wolíí-ügynökség a kővetkező hiva­

talos jelentést közli:
Tengerészeti repülőgépeink tegnap délután 

a szárazföldi ütegek és az ellenséges repülök 
lövöldözése dacára bőségesen bombázták - 
vertan, Dealban és Ramsgateban a katona, 
berendezéseket. Számos igen jő találatot ész­
leltünk. Valamennyi repülőgépünk sértetlenül

űrt vissza. tenqerEszEtí VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

o Tu sen elpusztították. A bombák több asszonyt 
és gyermeket megöltek. A hadihajók táma­
dása állítólag az ottani török tábor miatt tor­
tám. Athénben óriási a felháborodás, mert a 
török katonai tábor a városon kívül van.

A verdnnl csata
Genf, március 20. (Magyar Távirati Iroda.) 

firnisset ezredes a Petit Párisién-ben a né­
metek Verdim elleni rohamozásait ^ sikanériá- 
nak nevezi. Az ezredes azt a nézetét fejezi ki, 
hogy a verduni harcokat az agyuk fogják el­

dönteni.

Douauinont hőseinek kitüntetése
Magdeburg, március 20. A Magdeburger 

Zeitung jelenti, hogy a császár Haupt száza­
dosnak és Brandis főhadnagynak, akik a bran­
denburgi gyalogezred élén elsőknek nyomultak 
be Uouaumont páncélerődbe, a Pour le mérite 
rendjelet adományozta.

Herder bíborost megintették
Brüsszel, március 20. (Magyar I úvirati 

iroda.) Bissing tábornok belgiumi főkormányzo 
levélben felszólította Mcrcier kibontok mechem,

Tengeri csaté a belga partoknál
Berlin, március 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Wolff-ügynökség a következő híva
talos jelentést közli: .

A flandriai partokon ma reggel 3 nemet 
buvárh.aió és egy 5 angol torpedórombolóból 
álló divízió között reánk nézve eredményes 
harc fejlődött ki. Az ellenséges hajók több teli­
találatot kapva, abbahagyták a harcot es sietve 
elhagyták az ütközet színhelyét. A mi egy se­
geinket csekély sérülés érte.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

A ssáxadlk Zeppelin
München, március 20. (Magyar iáviiati 

Iroda.) A Münchener Neueste Nachrichten je­
lenti. hogv elkészüli a századik Zeppelin lég­
hajó. A németek a háború folyamán 75 Zep­
pelint építettek.

Sxlgorltott ostromállapot
Bankádéban

Stockholm, március 20. A bakul esemé- 
„v-k következtében Kaukázia alkirályság egész 
területén kihirdették- a szigorított ofomalla^ 
t„t A telefon-összeköttetést elzárták, a tav.rda- 
és a levél-forgalmat erős cenzúra alávetették. 
Ennek folytán Pétervárott teljes tájékozatlan­
ság uralkodik az ottani eseményekről.

Az olasz háború
raabb sikereink a* Isonxo-vonalon

Budapest, március 20. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A görzi hídfőnél tegnap délelőtt a Podgora 
déli része előtti ellenséges hadállásokat fel­
gyújtottuk. Délután tüzérségünk a hídfő előtti 
ellenséges arcvonalat erőteljes tűz alá fogta.
Éjjel az ellenséget Pevmánál egy arokbol ki­

űztük. . .A tóiméin! hídfőnél a harcok tartanak. Az 
elfoglalt hadállásokat szilárdul birtokunkban 
tartiuk. A hadifoglyok száma 925-re, a zsák­
mányolt gépfegyverek száma 7-re emelkedett.

A Mrzii Vrh. és a Krn ellen intézett több 
ellenséges támadás összeomlott.

A Rombonon is elfoglaltak csapataink egy 
állást. Itt 145 olaszt fogtunk el és 2 gépfegyvert
zsákmányoltunk. . .

A karinthiai arcvonalon az élénk tüzérségi
tevékenység tovább tart.

A tiroli határterületen az ellenség a Col di 
Lana szakaszt és a déli arcvonal egyes pontjait 
tüzérségi tiiz alatt tartotta.

HÖFER altábornagy 
a vezérkar főnökének helyettese.

Angliának rosiz üxleí a bábom
Rotterdam, március 20. A Justice leg­

utóbbi számában Hyndmun a következőket 
ina: A flotta helyes fölhasználásával a há­
ború már bevégződhetett volna. Pénzben és 
emberben háromszor annyit áldoztunk, mint 
amennyibe győzelmünknek kelleti volna kerül 
nie és még nem nyertünk. Nem kcllene-c ez 
ér: számadást követelni az arisztokráciától és 
a kapitalistáktól, akik lelkiismeretlen prókáto­
raikkal az egész népet föláldozzák i

A törökök harcai
Angol hadihajók támadása a sinyrnai part­

vidéken
Zürich, március 20. (Magyar távirati 

Iroda.) Angol hadihajók tegnap bombázták a 
Smyrna melletti Wntla görög helységet és azt

Salandrának blxalmat exavaxtak
Zürich, március 20. Rómából jelentik. A 

kamara vasárnapi ülésén Salandra miniszter- 
elnök fölvetette a bizalmi kérdést. A kamara 394 
szóval 61 ellenében bizalmat szavazott a kor­
mánynak.

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, március 20. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Nincs újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A 19 éves bolgárok bevoaetása
Budapesti tudósítónk táviratózza: A bol­

gár főkonzulátus hirdetményt tett közzé, ameíx 
szerint a Magyarországon tartózkodó 19 éves 
bolgár ifjak illetékes csapattesteikhez azonnal 

hvvnulni kötelesek.

— M m a V jótékony film, ma kedden,a hadiam "
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Ai elettlyesBteti francia torpedó- 
romboló

Paris, március 20. A Havas-ügynökség 
jelenti: Az Adrián e hó 18-án a Remiidül tor­
pedórombolót egy ellenséges tengeralattjáró el- 
siilyesztette. A haló kapitánya és 2 tiszt, to­
vábbá 42 közember eltűnt, 2 tisztet és 34 mat­
rózt egy francia torpedónaszád mentett meg.

A romániai élelmlsierdrágaság
Bukarest, március 20. Az egész sajtó az 

egyre növekvő élelmiszcrdrágasdggal foglal­
kozik és kifejezést ad azon aggodalmának, 
hogy a rettenetes krízist, amellyel szemben a 
kormány, bár mindent megtesz, mégis tehe­
tetlen, a lakosság lázongása fogja követni. — 
Tegnap délután Mortzun belügyminiszter el­
nöklete alatt tanácskozás volt, melyen a kor­
mány tagjai, a rendőrprefektus, Bukarest pol­
gármestere és számos előkelő faktor vett részt. 
Mortzun belügyminiszter érthetetlennek és in­
dokolatlannak minősítette az egész Romániá­
ban dúló leírhatatlan drágaságot. Ez a hallat­
lan drágaság — mondta - a lelkiismeretlen 
üzérkedők biine. A tanácskozáson elhatároz­
ták, hogy a krízis gyors leküzdésének tanul­
mányozására külön bizottságot alakítanak.

Szelencén JraÁOfj

ellen
.Mint szeretetadomány a táborban kívánatos.* 

(Tábori levélben portómentes.)

Magyar tanszék a berlini egyetemen.
Berlinből táviratozzák: A porosz képviselőház 
ma elfogadta a berlini egyetemen felállítandó 
magyar nyelvi- és történelmi tanszék tárgyá­
ban benyújtott törvényjavaslatot.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A
város jog- és pénzügyi bizottsága március hó 
22-én, szerdán délután ülést tart, amelyen a 
hónap végén tartandó közgyűlés ügyeit készí­
tik elő.

Papp Károly dr. egyetemi tanár elő­
adása. Holnap, kedden délután hat órakor a 
tudományegyetem által rendezett Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon (a vármegyeház dísz­
termében) Papp Károly dr. egyetemi tanár lesz 
az előadó. A nagytudásu és nagymüveltségü 
professzor ezúttal honfoglaló eleink műveltségi 
viszonyait fogja jellemezni. Rajzolja az akkori 
magyar kedélyvilágát, vérmérsékletét, szellemi 
életét, állami és katonai szervezetét. Főcélja- 
képen rámutat, hogy őseink kiválólag katona­
nép voltak. Látjuk azután e korabeli fegyveres 
viseletűket, díszítő eszközeiket, főképen azo­
kat, amelyekkel felékesitették a lovat, a leg­
kedveltebb állatukat. Az archeológiái leletek, 
az egykorú írók, a rokon népek alapos és be­
ható tanulmányozásával készült előadást még I önfeláldozással, igazi huszárvirtussal

vemettképtk6" V°nZÓbM teSZÍk maid a kitünöItották ki Tisza Lajos gróf tartalékos

— Leégett egy budapesti gyártelep. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: A Htmgdria 
gőzmalom mesterséges takarmány gyára, a 
melyet ma akartak átadni a forgalomnak, ma 
este hét órakor kigyuladt. A gyártelep leégett.
A tüzet csak késő éjjel sikerült eloltani. A kár 
egymillió korona.

271 métermázsa liszt. A Hadi Ter­
mény Részvénytársaság még március 13-án 
értesítette a várost, hogy 55 métermázsa mi! 
láslisztct, 85 métermázsa főzőlisztet és 137 mé­
termázsa kenyérlisztet utalt ki Debrecen re

az épületben lehet elhelyezni, amelyben most a 
cukrászda van. A tanács a főmérnök felszóla­
lása után kimondta, hogy a Dobos-vigadóra 
nem hirdet árverést. A többi helyiségek bér­
beadási árverését március 31-én délelőtt 9 
órára tűzték ki.

A csecsemővédelem. Szeged város át­
iratára a tanács fölhívta Márk Endre udvari 
tanácsos polgármestert, hogy a csecsemővé­
delem érdekében szükséges teendők megbeszé­
lése végett hívjon össze értekezletet. Ezen az 
értekezleten Tüdős Kálmán dr. főorvoson. 
Rostás István rendőrfőkapitányon és Tóth 
Emil dr. tanácsnokon kiviil résztvesz a társa­
dalmi élet számos vezető tagja is.

Az Akadémia Teleky-dija. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: Az Akadémia mai ülé­
sén a Teleky-dijat Szávay Gyula és Géczy 
István „Vértanuk“ cimü verses drámájának 
Ítélte.

Egy debreceni huszár harctéri levele.
Egyik pécsi újság Lukács István debreceni 
2-ik népfölkelő huszárezredbeli huszár harctéri 
levelét közli. Lukács István leírja, hogy milyen

szabadi- 
huszar-

főhadnagyot, Tisza István gróf miniszterelnök 
öccsét, akit súlyos sebbel szállítottak Buda­
pestre. Régi történet, de szép, fölemelő. A ma­
gyar vitézség ragyogó példája. Tízszer annyi 
volt az orosz s agyonkaszabolták volna a 2-es 
népfölkelő huszárok hős parancsnokát, ha lm 
huszárjai a túlerővel szembe nem szállnak. — 
De nekivágtak s úgy aprították össze a vad 
kozákcsordát, mint a masina a takarmányrépát. 
Meg is dicsérte őket a trónörökös 
és hullott a kitüntetés. Azt Írja a huszár, hogy 
a háború kitörése óta küzdenek, de ő még csak

* * *
szére. A nullás- és a főzőlisztet már meg is náthát sem kapott. Gyávaság azt hinni, hogy

A Marschalkó-Weszprémy koncert
A Kaszinó második estélye

A debreceni Kaszinó ma este rendezte má­
sodik házi hangversenyét. Kiemelkedő művészi 
eseménnyé avatta ezt a gazdag programú

I kapta a város, a kenyérliszt azonban nem ér­
kezett meg. A liszt elküldését ma újból meg­
sürgette a tanács a hajduhadházi malomban. 

[ ahonnan az Debrecen részére kiutaltatott,
A hazaáruló balázsfalvi ügyvéd. A ko-

aki a harctérre kerül: okvetlen el kell pusz­
tulnia. Az sem áll, hogy aki fogságba kerül, az 
megmenekül a halál karjai közül. Inkább száz 
halált áll ki a jóravaló magyar, mintsem idegen

lozsvári ügyvédi kamara — mint annak idején fogságban sanyargassa az életét. Levelét azzal
_______ _________ _ ______ r ___ jelentettük, — a múlt évben tartott fegyelmi végzi, hogy a huszárok éjjel-nappal szívesen
hangversenyt az a ragyogó siker, amely a sze- J választmányi ülésén, a hadvezetőség megkere-1 harcolnak akár ítéletnapig, csak az ellenség be

ne tehesse magyar földre a lábát. Inkább ma­
radjon a magyar katona orosz földön, mintsem 
hogy az orosz telepedjék be az országba.

replő művészek előadásait kisérte. Este’ fél 9-re 
nagy, előkelő közönség töltötte meg a Kaszinó 
villanyfényben ragyogó dísztermét. A debre­
ceni társadalmi élet előkelőségei gyűltek össze 
az intim jellegű hangverseny-estre, amelyet 
pompázóan előkelő fénnyel sugároztak be a 
ragyogó urhölgyek. A polgári élet kiválóságai 
sorában ott volt Domahidy Elemér főispán ne 
jével Perényi Heléne bárónővel, Weszprémy 
Zoltán ny. főispán, a Kaszinó elnöke s nagy 
számban voltak jelen a helybeli ezredek ma- 
gasrangu tisztjei.

Nagy érdeklődéssel fogadta a közönség 
dr. Székelyhidiné Marschalkó Rózsika úrnőt, 
a magyar Operaház nagynevű művésznőjét.
Az övé volt a műsor első száma. A ballada- és 
ékszer-áriát adta elő a Faust cimü operából, 
Dienzl Oszkár zongorakisérete mellett. Gyö­
nyörű, bűvösen csengő koloraturája, előadása 
nak finom stílusa megkapóan, tökéletesen adta 
vissza Gounod mély érzésű zenéjét. A közön 
ség percekig harsogó tapssal ünnepelte

sésére, tagjai sorából kiközösítette a gyáva­
sággal és az ellenséghez való átszökéssel vá­
dolt Nikola András balázsfalvi ügyvédet 
Nikola a bukovinai harcok idején a mi drót­
akadályainkon keresztül átszökött az oroszok­
hoz s eZért a hadvezetőség in kontumaciam 
halálra is ítélte. Az ügyvédi kamara an­
nak idején a vádlott Nikola védelmére, a hiva­
talos lapban való megidézés után, Gergely 
Albert dr. kolozsvári ügyvédet rendelte ki. aki 
a tárgyaláson megpróbálta Nikolát védeni, 
azonban eredménytelenül. A kizáró határozat 
ellen Gergely Albert a Kúriához felebbezett. 
Mint kolozsvári tudósítónk jelenti, a napokban 
érkezett vissza a Kúria határozata s az jogász 
körökben nagy feltűnést keltett.

— A Nagyerdő parkírozása. Megírtuk, 
hogy a tanács megbízást adott Csűrös Ferenc 
dr. kulturtanácsnoknak, hogy Szűcs Kálmán 
helyettes erdőmester és Fehértói István helyet­
tes főkertész közbenjöttével sürgősen végez­
tesse el a Nagyerdő azon részének újbóli be- 
fásítását, amely a kerekház és a fürdő között 
terül el. Csűrös Ferenc dr. ez ügyben ma újabb 
előterjesztést tett és bemutatott egy vázlatos 
tervet, amely szerint a kocsiút két oldalán két 

A Kúria sétautat létesítenek. Ez azonban csak ideigle-
ugyanis a kamara határozatát azzal az indo- 

Ikolással semmisítette meg, hogy a vád-

zenede I szabályokat túlzott lelkiismeretességgel betar-

vésznőt Osztatlan tetszést aratöír Marschalkó I lőtt személyes jelenléte nélkül ügyében nem le- 
Rózsika Schumann és Brahms darabjaival is. hetett volna véglegesen határozni. A Kúria ha 
Brahms „Der Schmied“ cimü szerzeményét tározata nagy jogi vitára szolgáltat alkalmat 
meg kellett ismételnie. annál inkább, mert a határozat meghozatala

őszinte, szép sikere volt a hangverseny - jkamara a megidézésre vonatkozó jog 
est másik szereplőjének: Weszprcmy Andofi 
hegedűművésznek, a debreceni vafosi_ 
titkárának is. Mendelssohn, Martini. Schubert, tóttá.
Daqilin—Nanen. Ptiguani—Kreisler müveit adta — Lebontják a nagyerdei Dobos-vigadót, 
e'ö. Művészi interpretációját igaz gyönyörű-" 
seggel élvezte a közönség és sok tapssal adott
kifejezést tetszésének . , u ,

Végül Marschalkó Rozsika Dienzl es Hu- j 
bay szerzeményeinek előadásával bűvölte el 
hallgatóságát, amely hálásan ünnepelte
saival. ,, , , ,,

A hangverseny titán a Kaszinó termeiben
vacsorához ült a közönség.

nes rendezés lesz. A gödrös-dombos területet 
planirozni kell, ami hosszabb időt vesz igénybe, 
a faültetés ideje pedig már nagyon is előreha­
ladt. A tanács elfogadta az ideiglenes fásítás 
tervét, amely hozzávetőleges számítás szerint 
13,590 koronába fog kerülni. A fásításhoz most 
már sürgősen hozzálátnak.

— „Az elektromos ember“ a kétezredik 
évben, vagy a modern Gólem, nagy és párat­
lan sikert aratott a mai bemutatón, az Urániá­
ban. Fantasztikus, végig lebilincselő meséje. 

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző tanácsnok ma 1 gyönyörű fotográfiák és felülmúlhatatlan ren­
ted előterjesztést a tanácsnak a Nagyerdőben1 dezes elragadta a nagyszámú közönséget, 
levő városi lakok, a fiirdőház. a Leveles-! Ma, az Uránia a .totékotiy cél szolgálatába áll. 
csárda és a Dobos-vigadó bérbeadására ki- 4. tydiafvti kerül bemutatóra. Szerdán és csu- 
irandó árverés tekintetében. Aczél Géza fő-, tortokon újra Az elektromos emberlesz tnuso- 
mérnök azt javasolta, hogy a Dobos-vigadóra f011 és csak azt mondhattuk, hogy ezen érte­
ne irja ki a város az árverést, mert a vizsgá- kés előadást senki se mulassza él megnézni, 
lat szerint teljesen rossz, életveszélyes állapot-1 telefon 12- 51.
ban van, ugv. hogy restaurálni sem lehet, tia-! — Napszabót állandó munkára felveszünk,
netn le kell bontani. A nyári vendéglőt abban Szántó Mór és Társa cég, Plac-ti. 47, sz,

B' ill!
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Fölemelték a városi Zenede segélyét.
Ma érkezett meg a városhoz a kultuszminisz­
ter leirata, amelyben közli, hogy a varost ze­
neiskola évi államsegélyét 5000 koronára föl­
emelte. Fűdig 3000 korona államsegélyt ka­
pott a városi Zenede.

Kuzmanek tábornok a fogságban talál­
kozott veiével. Győrből Írják: Kuzmanek tá­
bornok. Przemysl parancsnokának leanya, 
Soós Pál századoshoz ment férjhez es jelen­
leg Győrben lakik. Soós Pál 1015. májusában 
tehát néhány hónappal apósa után, ugyancsak 
orosz fogságba jutott.-. (Oroszországból levelet 
küldött feleségének és értesítette, hog\ hni- 
ininc fogoly tiszttel' együtt egv kisebb helyi­
ségben szállásolták el. A fogoly száll ítmanx 
Oroszországon keresztül való utaztaban Njzs- 
nij-Nowgorodot is érintette, ahol tudvalevőleg 
Kuzmanek tábornok él. Soós százados meg- 
kérte az orosz parancsnokot, engedje meg. 
hogy bármily rövid időre is, fölkereshesse az 
apósát. Ezt a kérését azonban elutasítottak. 
Soós százados most értesítette feleségét, hogy 
eddigi tartózkodási helyéről Nizsnij-Nowgo- 
rodba szállították és megengedtek, hogy talál­
kozzék Kuzmanek tábornokkal.

SZÍNHÁZ

Műsor:
KEDD: Trilby, színmű.
SZERDA: A falu rossza, népszínmű. (A Vörös 
" kereszt javára jótékonycélu műkedvelői elő­

adás.)

1916. március 21.

Apró hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
hatvan fillér Minden további szó 6 llllér. A délután 
nyolc fillér.

Felhívás.
lólrásu,

lehetőleg kereskedelmit 
végzett leány asonnal tel­
vé telik. Csakis Írásbelijeit 
lehet alánlkosni. Ajánlatok 
H. K jelige alatt a kiadó- 
hivatalba lntésendék.

Tásson és fehérnemű
1 szakmában jártas kiszol­
gáló férfi vagy nő felvé-

Ritta Sachettó.

Tekintettel arra, hogy a honvédelmi mi­
nisztertől kapott távirati értesítés szerint az Raiu 1C11, ,„KT ............
újabb'hadifoglyok kiosztásában néhány heti telik Kardos László Ozle-
késedelem fog beállani és a honvédelmi nmusz- —--------------------------
ter ar a hadifoglyok pótlására 400 katonai mun- J Ssáras tüsifát 
kást bocsátott alulírott bizottságnak azonnali 
rendelkezésére, felhivatnak mindazok, akik 
akár a városnál, akár alulírott bizottságnál — 
hadifoglyokat jegyeztek elő, valamint azok is, azonnali ™®|pJsrc fel­
akiknek most sürgősen munkásokra van szűk-' vétetik Áron Miksa cég- 
ségük, hogy amennyiben katonai munkásokat ^ermSen^há-faspár

Aranyatezüctöt,
1U ---------

vese,

___ íny
briliánst.net, sálogteóyet 

meghívásra Ráz-
hős la elmegy Steiner 
Mihály, Csohonal-n. 32.

Cipők
amerikai egész se v ró 
varrott 20 koronájával. 
Iskolai és gyermekcipők 
legolcsóbban beszerez­
hetők Nagy cipőáruház 
Ilatvan-u. 8.

százkilogram műnként 7 
koronáért házhoz szállít 
Unió tüzifatelep,Ispotály­
telep 1. sz. Telefon 779.

Pénitárnoknak
felvétetik szeszesital ki­
mérés! üzletbe, pénztár­
kezelésben jártas, nyug­
díjas férfi, értekezhetni 
Áron Manó és Társa' 

irodájában, Széchcnyi- 
utca 22.

— Robbanás a kovács műhely ben. Súlyos 
sérüléssel szállították be ma délután a közkút- 
házba Varga Kálmán 20 éves tiszafüredi ko­
vácssegédet. Hortobágyi Ernő dt. t end- 
űrkapitány hallgatta ki a kórházban a sei ultet, 
aki elmondta, hogy három tiszafüredi katona 
tért be a kovácsmiihelybe és egy rézcsövet 
hoztak magukkal, amelyet ott a műhelyben ka- 
lapálgattak. Először a katona iitögette a réz­
csövét. azután a Varga Kálmán kezébe került.
O is rávert a kalapácscsal s ekkor a csőben 
levő robbanó anyag felrobbant. A robbanás le­
szakította Varga Kálmán két ujját. A katona 
ellen, aki -a balesetet okozó rézcsövet vitte a 
kovácsmiihelybe, gondatlanságból okozott su 
lyos testisértés miatt megindítják az eljárást.

_ Protea II. Vagy két évvel ezelőtt a 
mozgószinházaknak kolosszális kassza-darabja 
volt a Protea cimü kalandordráma, mely Deb­
recenben az Apollóban került bemutatóra. — 
Élénken él emlékezetünkben ez a szenzációs 
dráma, mely abban az időben bevezetője volt 
a látványos detektiv-produkcióknak. —- Most 
folytatása akadt e nagyszabású miinek, melyet 
„Protea II.“ címmel kedden, szerdán és csü­
törtökön mutat be az Apollo. Mint akkoriban 
a Protea. úgy most a Protea II. áll a szenzá­
ciók legmagasabb fokán. Az emberi ügyesség 
és haláltmegvetö vakmerőség olyan izgalmas 
jeleneteket tárnak fel, hogy a nézőtéren a figye­
lem lázasan feszül meg és sokan türelmetlenül 
fészkelődnek helyeiken. A Protea II. Budapest 
közönségét is lázba hozta s Így csak természe­
tes. hogy Debrecenben is a legnagyobb érdek­
lődést váltja ki. E nagyszabású detektiv-dráma 
ma az 5, 7 és 9 órai előadásokon kerül mü- 
sorra.

— Imakönyv és lisztszállltás. Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester Birnbaum Már­
ton, Csokonai-utca 13. szám alatt lakó zsidó 
imakönyv árustól megvonta az utcai árusítási 
engedélyt. A polgármester határozata szerint 
Birnbaum Márton, akit a rendőrség engedély 
nélküli lisztszállitás miatt elitéit, az imaköny­
vek árusítására való engedélyét fölhasználta 
kihágást képező cselekmények elkövetésére.

— Március végén hajthatják ki a juhokat 
A debreceni juhtenyésztő gazdák közbenjár­
tak a polgármesternél, hogy a juhokat már 
most kihajthassák a Hortobágyra. A tanács ma 
foglalkozott e kérdéssel és úgy határozott, hogy 
március 28-ika előtt nem engedik meg a juhok 
kihajtását, mert a Hortobágy talaja most még 
át van ázva és az állatok tönkretennék a nyári 
legelőt. A kihajtási cédulákat március 26 28. 
között fogják kiadni.

— Nyilvános köszönet. Az iparostanonc 
iskola téli tanfolyamának vizsgáin kitűnt ta­
nulók megjutalmazására a helybeli ipartestület 
12 K, Debreczeni Lajos ur 10 K, Biczó Gyula 
ur 6 K-át volt szives adományozni. Midőn 
ezt a megjutalmazott tanulók nevében is hálá­
san megköszönöm, maradok teljes tisztelettel 
C surka István iparost, isk. igazgató.

, uyermcKicicu u«i
óhajtanának igénybevenni, eziránt! szándékú- előnyben részesül, 
kát legkésőbb folyó hó 22-én déli 12 óráig 
annyival is inkább bejelentsék, mivel ezidőn 
túl ilyen munkások többé nem állanak rendel­
kezésünkre.

A katonai munkások elsősorban azok által 
vehetők igénybe, akik hadifoglyokat jegyeztek 
elő. Minden a katonai munkásokra vonatkozó 
feltétel megtudható Széchcnyi-utca 1 b. 1. cm. 
alatti hivatalos helyiségünkben.

KapntMnlftk
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Rum-essenclát

Legszebb
háborús újdonság!

likőr-kivonatokat és málna­
szörpöt

elsőrendű minőségben saállit:

RÓTH GÉZA, Szatmár
éaiakkoletmagyaroraiágl ätherlkaa olaj 

és eaeenolik gyára.
«mr Utazó felvétetik!

Épen most jelent meg
Uray Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló 

népies iró műve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ 
HŐSEINK SIRHALMÁRA.

Somossy László cég
■ AIBSTÁINIITI SZÁLLÍTÓI*

kirakataiban látható a

Tavaszi Gostümhelme 
1 és ruha-selyem
újdonságai.

Meghívó.
fi Hitelbank ti

Vigasztaló könyvecske a világháború gyászt- 
viselői használatára.

A mű benső értékéről, gazdagságáról bi­
zonyságot tesz annak egész terjedelme. j

Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei 
kiszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét­
lensége helyett az Istenben bízó munka meze­
jére visszatér s áldást mond még arra is, aki
kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“ i ---—-f • . - „ . .

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze 1916, évi április hó 8-án d. e. 11 oraaor
lesz magyar népünk talpraállásának s a fájó az intézet helyiségében tartandó

VII-ik évi rendes közgyűlésére
SU’d£SbfÄ°-keS? °vászonkötésben,' a tisztelt részvényeseket «eghivja 
dombornyomással és aranyozott címfelirattal Hajdúböszörmény, 1916. március h .. 
darabonként 1 korona. | Az lgasgatóság.

Megrendehető a A közgyűlés tárgyai: *)
1. Az igazgatóság jelentése, 

"elvi

kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOVITZ

könyvkiadóhlvatala 2. A fcTügyelő-bizottsáp jelentése
nehreczen Piac-utca 49 3. Az 1915. évi zárszámadás és mérleg el-

1 bírálása, valamint az igazgatóság es fel- 
!■■■■■■■■■■ I ügyelő-bizottság részére a felmontvény

------------- - _ _ , _ _ 777' megadása.
A.Bt 50 drb SZáiXUI©iClivl \. Az alapszabályok 25. és 39. Ü-ának meg­

változtatása.
hatósági és négy valaszt-

és néhány

fiatal bika
a Stelnleld uradalomban a Macson

elkelt már.

5. A négy kilépő igazga----- D. -
mányi tag helyeinek betöltése és uj 
igazgatósági tagok, valamint a felügyelő- 
bizottság megválasztása, 

fi. Esetleges indítványok.
•) Az alapszabályok 17. H szerint csak azon 

részvényes bir szavazati joggal, ki mint ilyen a 
közgyűlési megelőzőleg 60 nappal a részvénykönyvbe 
bejegyeztetett és aki részvényeit a közgyűlést meg­
előzőleg 3 nappal téritvény ellenében az intézet 
pénztáránál, vagy a Debreceni Hitelbank Részvény- 
társaságnál letétbe helyezi. ________

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.
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